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Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
L~y évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr. 
Fél • re 5 _ — „ Egyes szám — „ 10 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: FŐ-PIACZ, 
V E C S E Y - HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő­

ségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilehrerzen-vidéki „függetleniégi párt46 közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. *

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alkn szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 36 kr.

„N y i I t-t é r^-en megjelenő közlemény ötbasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmcntetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Előfizetési felhívás
a

„Debreczen“
POLITIKAI LAP 1877-IK ÉVI FOLYAMÁRI

Midőn lapunk kilenczedik évfolyamában szerencsénk van a n. é. közön­
ség pártfogását továbbra is kikérni, igen kevés mondani valónk van.

Tiszta öntudattal mondhatjuk el, hogy azt, mit ez év elején Ígérni bátorkodánk, 
tehetségünk szerint teljesítettük is. — Jövőre kezve ismét biztosítjuk a t. ol­
vasó közönséget, hogy eddigi elveinkhez hűen, minden tetteinknek rugója, ese- 
iekménycinknek iránya, egyedül a haza függetlenségének és szabadságának ki- 
vivhatása lesz.

Függetlenségünket tisztán meg őrizve, sem felülről, sem alulról, magunkat befo- 
lvásoltatni nem engedjük. Mihez képest, valamint kalapot fogunk emelni a társa­
dalmi erény előtt, azon képen kérlelhetetlen szigorral fogjuk ostromolni, a bűnt és 
léhaságot.

Politikai nézeteink önállóságát meg tartván, azt hamisítatlan tisztaságban 
tárjuk mindenkor elő.

Lapunk tartalmának érdekességét emelni fogja, az uj év után, annak hasábjain 
megjelenő Robespierre emlékirata. Tárcánk egy eredeti humoros elbeszélést fog hozni 
egv derék külmunkatársunk ismeretes tollából.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni ez által olvasóink tetszését továbra 
is kiérdemelni törekszünk.

A ..DEBRECZEN“ ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre . 10 frt. Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Fél évre ... 5 „ Egy hóra ... I „

A hirdetések pontosan és a legjutányosabb áron eszközöltetnek.
Előfizethetni helyben- a „Debreczen11 kiadóhivatalában, piaez uteza (Veesey 

ház) Telegdi K. Lajos és ifj Csáthy Károly könyvkereskedésében s a vidéken 
minden postahivatalnál.

Tiszai Bániéi,
a „Debreczen“ felelős szerkesztője.

Debreczen. decz. 17.
Olyanformán van Magyarország a 

ülügvi politikával, mint a megcsalatott
rerjXkinek hűtlen, kaezér neje ügyes ti­
tokzatossággal idegen karok ölelései közt 
kéjelegve rakja a szarvakat a folytonos 
ámitgatásban tartott férj homlokára, ki 
csak akkor veszi észre szörnyű csalatását, 
midőn már az egész világ gunytárgyává 
vált, mert csak akkor legutoljára, midőn 
már más el is csépelte, jő tudomására, 
hogy őt liünck vélt neje borzasztóan ki­
játszotta.

Hasztalan szorongatta a kormányt, 
Magyarország képviselőházának függet­
len hazájáért fájó kételyeket tápláló része 
a végből, hogy a hazát fenyegető vészek­
kel szemben, minő politikát követ a kor­
mány kifelé, arra ugyan számbavehetö 
választ a kormány egy tagja sem adott, 
-mindent elkövet a kormány, — mondá­
nak, — a mit a haza érdekében jónak 
és szükségesnek lát. Már derűre borúra 
beszéli a külföld azt, amit mi csak fáj­
dalmasan sejtettünk, hogy bizony létezik, 
az az osztrák-orosz egyezmény, daczára 
annak, hogy ezt Magyarország teljes ere­
jével ellenezné, ha a dolog jelen kétség­
beejtő állásában volna valamely ut és 
mód az országos közvélemény, közohaj, 
akarat kinyilatkoztatására, de ott áll ször­
nyen elrémitő minőségében, az az ország­
gyűlési többség, mely istentől átokként, 
— hogy úgy szóljunk — a nemzet te­
jéhez van csapva, hogy legéletbevágóbb 
nemzeti érdekeink feliforgó kérdéseinél, 
vakon keresztül gázolva, érveken és ezá- 
folhatatlan erősségeken leszavazzanak min­
dent, de mindent, elannyira, hogy még 
csak a reménytől is megvagyunk fosztva, 
hogy mig ez a kormány és fentjelzett 
erkölcsű többsége a nemzet kimondhatat­

lan kárára feutartja magát, addig a nem­
zet játékbáb gyanánt hányódik, vetődik 
kezeikben.

Valóban bosszantó, —- hogy ne mond­
juk — a nemzet türelmét a legnagyobb 
próbára tevő veszélyes kísérleteknél egye­
bet nem tapasztalunk felülről.

Még ez ideig azt lehet mondani, 
hogy talán zúgolódás nélkül hordta e 
nemzet, nem jövedelmét többé, mert az 
már nem létezik, hanem tőkéjének egy 
részét a közösügyek oltárára, a nagy­
hatalmi állás fentartására és arra, hogy 
az összbirodalom védképessége, impozáns 
állapotra emeltessék. Mind ez óriás ál­
dozatok jutalma az, hogy játszanak ve­
lünk, mint az egérrel a macska.

Titkon kötnek oly ellenségével a 
nemzetnek egyezményt, melyről tisztán 
tudja, hogy elébb-utóbb vesztünkre tör 
s megsemmisülésünket munkálja kézzel- 
lábbal, mihelyt a mi támogató karunk 
segédlete mellett a veszélyes hídon ál­
tálért.

Legrutabb arezulcsapása a magyar 
nemzetnek saját nagygyá felnyurgult fiai 
részéről az a fertelmes sunyi politika, 
melylyel előlünk ezt a muszka fajta egyez- 

! ményt ezideig gondosan eltakargatták.
Nem pirultok-e e hazának szabadelvű 

polgárai, midőn egyedül üdvezitőnek hir­
detett tana nagygyaitoknak, olyan esemé­
nyekkel örvendeztet meg titeket, és fájda­
lom mindnyájunkat, melytől egyaránt bor­
sódzik a hátatok, és a mindnyájunk háta.

Hát ez a nagyszabású honmentés hi- 
rcsztelt óriás müve, hogy egy vagyonún­
kat felemésztő temérdek hadsereg léteié­
nek esetében önállásunknak, férfias maga­
tartásunknak, egy árva jelecskéjét se bá­
torkodjunk adni, azon időben, mikor még 
a esuvaszok feje is ősi jogokról, önál-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJi

A VÖLGYI MALOM.
— PALM A. BESZÉLVE. —

(Folyt.)

Én vagyok, én vagyok ! kiálta ő, és aj­
kait egy csókkal zárta le. Eliz összeborzadt, 
és kiáltásba tört ki. Maga fölé hajolva lát egy 
idegen alakot és dobogó kebeléből egy máso­
dik kiáltás törik fel. Waldemár megnyugtatta 
őt, a leányka megösmeri, s ekkor eltaszitja 
magától. A mellékszobában zaj lesz hallhatóvá, 
léptek közelednek a tornáczon, Waldemár es­
küvel kívánja kedvesétől, hogy kövesse, kéri, 
könyörög hozzá szelíden, mig a mindinkább 
közeledő veszély dühössé teszi.

Erőszakos megszöktet és re gondol, de köz­
vetlenül az ajtó mellett zaj hallatszik., a hasí­
tékon világ sugár hatol be, a kilincs kívülről

lenyomni, — csupán az előre tolt zár választja 
még el az üldözőtől.

— Foglaljátok el az ajtókat! — kiált a 
molnár a folyosón. — E hang ismét visszaadja 
Waldemárnak eszméletét.

— Látni fogjuk még egymást, öreg, a 
menyegzői nap reggelén I — mormogta dühvei 
Waldemár és az ablak felé ugrott. Akadály 
következtében elbukik, de ismét feláll, eléri, a 
létrát — e pillanatban egyet villámlik feje. fe­
llett, egv dördület s mögötte szikrázva íurodik 
a falba a golyó, másodszor és harmadszor.. A 
harmadik lövéssel egy időben karja összerán- 
dul, úgy érzi. mintha arczára fátyol borulna, ez 
az idegrázkódtatás, miután a golyo találta. A 
düh uj erőt kölcsönöz neki: lent az udvaron 
megtámadja az eb, annak torkába vágja kését. 
Azután egy ösvényen, melyet csak ő ösmert, 
elhagyja a malmot, eléri a völgyi berket, es 
itt a fájdalom és vérvesztés következtében esz­
méletlenül összeroskad. . .

Az első napsugarak feltörésekor, elhal­
ványultak a csillagok, melyek mielőtt szemei-

lóságról és függetlenségről beszél nyíltan 
tartózkodás nélkül, és mint életképtelen 
ideges nátió, szabadelvű és alkotmányos 
jogokkal táplálkozó nemzet létünkre, — 
egy oly hatalom uszályát czipeljiik, és an­
nak redői alá rejtsük példa nélküli gyáva­
ságunkat, melynek honában csak két osz­
tály létezik, melynek egyike parancsol, a 
másika pedig, mint az igás barom engedel­
meskedik. Majd ez a hatalom fogja nekünk 
előteremteni a szabadság sült galambját, 
nekünk csak a szánkat kell reá feltátani.

Ezzel az eseménnyel nem tudjuk elő­
re, hogy miként fog az országos többség, 
az intelligensek szabadelvű és minden ed­
digi eseményekből jót kimagyarázó atya­
fiak vakhitii kollégiuma kibékülni. Váljon 
hogy fog nekiek tetszeni a muszkaszö­
vetség holnap, midőn még ma annak lehe­
tetlensége végett tűzbe tette volna a kezét.

Igaz, hogy ez a szerencsétlen eset 
most se a mi dicső nagy férfiaink által ju­
tott a nemzet tudomására, ezen gyönyörű 
szövetséggel a költségvetés megszavazá­
sáig hallgatni kellett mint a hal, hanem 
hát kikaparta biz azt a tyuk a külföld sze­
métdombjain. S hogy messze ne menjünk, 
rántsuk elő a Szt.-Pétervárt megjelenő He- 
roldot, s olvassuk szép csendesen annak 
következő sorait, mely tökéletesen elégsé­
ges arra, hogy a legesekélyebb kételyt is 
eloszlassa.

„A német birodalmi kanczellár azon 
állítását, hogy a viszony Oroszország 
és Ausztria-Magyarország közt zavarta­
lan, & tények csakhamar s eléggé iga­
zolták. A legjobb forrásból értesülünk 
ugyanis, hogy a Törökországban foga­
natosítandó katonai végrehajtás tárgyá­
ban a két hatalmasság közt teljes 
egyetértés jött létre. Az orosz csapatok­
nak Bulgáriába leendő bevonulását az 
orosz kormánynyali megállapodás sze­
rint, Bosznia és Hercegovinának Auszt­
ria-Magyarország részéről foganatosítandó 
megszállás fogja követni. E végből új­
év táján négy hadtest fogna mozgó- 
sittatni ama két tartományban való be­
vonulása és még talán Szerbiára való 
figyelés czéljából.™

Ez aztán az a politika, melyet a 
legjobb akarat mellett se lehet más né­
ven nevezni, mint merényletnek az ál­
lam ellen, s mint Kossuth legközelebb 
is kifejező, a kigyótóli nagy félelemből 
berepülünk annak tátott szájába.

Megvetéstek. gyűlöletetek és üldö­
zésetek tárgyai valánk.óh szabadelvű párt, 
mert becsületes hazafias elveink mellett 
hűen hareolánk ez ideig, s hová jukadt 
ki fenthéjazó intelligens politikátok, mely­
nek erős fundamentomát, egy gyarló ha­
landó személye képező? Bent az ország­
ban agyon excqitált koldusok,, szétmált 
lőtt erkölcs, lelketen uzsora, tönkretett 
hitel, tengő ipar, pangó kereskedés, úr­
tolvajok és gazemberek tömege, kémrend­
szer a hivataloknál, csalás, hazugság utón 
útfélen, és tultömött börtönök minden­
felé. Kifelé, leesepiilt tekintély, ma Bécs 
esapdos arcul, holnap a belgrádi szamár 
rugdos agyba főbe.

És azután, hogy politikátok a leg­
fényesebb dicsőségtől ragyogjon, memii- 
fogtok Orosz testvéreitekkel, kiterjesz­
teni Magyarország határát, s a párizsi 
szerződés" széttépett rongyait lobogtatván 
zászló gyanánt, elfogjátok foglalni a tej­
jel mézzel folyó Kánaánt Boszniát és Her­
cegovinát az isten nagyobb dicsőségére, 
ha ugyan az a bolondos török úgy a

két behunyták volna, még egyszer íellángoltak. 
A malom patakja zúgott le a sziklahasadékba, 
de a patak zúgása nem volt képes felébresz­
teni az eszméletlent, ki a partnál feküdt. Egy 
szarvas, mely óvatos léptekkel osont az. erdő­
ből, közeledett az elhagyott helyhez: alig vette 
észre az ifjút, már is visszafordult és a sűrű­
ségbe eltűnt.

Oh. bárha a szegény megsebesített ifjú. 
hasonlóan ez állathoz, frissen és gyorsan elfut­
hatott és kereshetett volna magának menhelvet 
a messze távolban!

X.
Midőn Schlösser apó ismét hazaérkezett, 

az első tudósítás, melyet nyert, az volt. hogy 
legidősebb fia. kit egy gyárossal összetársitott, 
ismét rosszul áll. s hogy'egv jelentékeny ősz- 
szeggel kell őt kisegitenie.

__ Akár csak a tengerbe vizet hordanék !
__ kiáltott Schlösser bosszuságábán, — már
jól vagyok lakva az örökös zaklatással. X an 
nekem több gyermekem is e fiúnál, gondos­

körmötökre nem talál koppantani. hogy 
a karotok is odaszakad vele.

— A képvisetöház decz. 15-iki ülésében 
a költségvetési törvényjavaslat 214 szavazattal 
106 ellenébe elfogadtatott, s rögtön részletei­
ben is letárgyaltam«.

— Törökországban ismét egy 
meszsze szétágazó s a szultán életére törő 
összeesküvés fedeztetett fel. Sok. politikailag 
fontos elfogatás történt.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A pesti jó­
tékony nőegyesület jövő év jan. 15-én tartja a 
szegényei javára évenként rendezni szokott ál- 
arezosbált. Egy házmesterné egy bérkocsi ál­
tal elgázoltatván, fején és lábán oly erős sérü- 
lét szenvedett, kórházba kellett szállítani. A 
„Zion“ betegsegélyző és temetkezési egylet 
tegnap tartá a redoutban 25 éves fenállásának 
emlék ünnepét. A budapesti honvédegylet me­
leg köszönetét fejezi ki a tőrök sebesültek ré­
szére beérkezett újabb tépés és vászon ado­
mányokért.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

T. Szerkesztő ur!
Ménkű sok írni valóm van. hanem azért 

veszek magamnak bátorságot s ezuttal felcsa­
pok vidéki levelezőnek s irok onnan a honnan 
tudok, helyhez nem kötöm magamat.

No hát csak mindenképen ki vagyunk pu- 
czolva eleget zugiunk az adóbehajtók ellen, s 
kapta magát a legmagasabb kormány az egé­
szet oda lökte az elöljárók nyakába, csinálják 
a mit tudnak ! . . .

Azaz, hogy ne azt csinálják, mert hogy 
mit tegyenek, azt majd megmagyarázza a ke­
gyelmes adófelügyelő ur.

Szja! Szerkesztő ur! Nagy ur ám azaz 
adófelügyelő ur, a jó keresztyén ember keresz­
tet vet magára, mikor nevét kimondja, még 
uram bocsa királyi tanácsos is. a mint mond­
ják a királynak is tanácsot ád (ne hogy azt 
mondja szerkesztő ur: „isten ugv se nem hi­
szem“ mert azt hinni „muszáj“:)

Igaz, hogy a nagyságos ur sem hiszi 
hogy másnak rajta kívül volna valami dolga, 
de hát ez is a nagy urak szokásai közzé 
tartozik.

A napokban bele pillanték egy nótárus 
barátomnál a „Bihar“ czimü lapba s ott igen 
furcsát találtam, a nagyságos adófelügyelő ur 
ugyanis referál Bihar megye közigazgatási bi­
zottságának s azt mondja: a közadók behajtásá 
nál a jegyzők nem tanúsítanak valami buzgó 
működést, s örökös panasszal vannak eltelve a 
teendők sokasága felett, mialatt nyilván azt ér­
tik, hogy egy egy irodai személyzet adassék 
melléjük segítségül, hogy ők egész, kényelem­
mel adhassák át magukat a vadászat isteni 
gyönyöreinek. Azonban a megye tudni fogja 
teendőjét s a külomben is eléggé megterhelt 
adófizetőket nem fogja uj hivatallal — segéd 
jegyzők felállításával még jobban megterhelni.

No Bihar megye érdemes jegyzői a nagy­
ságos basibozuk ur nem hiszi, hogy sok dol­
gotok van s nem hajlandó megengedni, hogy 
segédjegvzőket fogadjatok. Vadásztok tehát 
mindnyájan kivétel nélkül és ez nagy bűn. 
mert a nagyságos ur podágrás és nem va­
dászhatok.

Hogy a szolgabirók közzül volt ki hozzá 
jelentést nem tett az a kezdet nehézségei közzé 
számítandó, de hogy ti istentelen nótárnsok 
édes apátokat is meg nem nyúzzátok és a le­
nyúzott bőrt a nagyságos urnák be nem mu­
tatjátok az nem tartozik a kezdet nehézségei 
közzé, hanem megbélyegzendő gonoszság, me­
lvet. még csak mentegetni se merjetek, mert ti 
rátok nézve nem létezik a „kezdet nehézsége“

Most pedig megparancsoltadk. hogy ezen­
túl vadászni ne menjetek mert „a ki rajta ka- 
patyik huszonötig csapatyik“ hanem dolgozza­
tok, mert az elveszett gratiát nehéz lesz vissza
szerezni.

Én pedig csak azt szeretném tndni. hogy 
a nagyságos ur mikor füllentett, akkor é mi­
dőn a bizottság előtt nem hitte, hogy a jegy­
zőknek is volna dolguk, vagy akkor midőn az hér csókját.

összecsoportositott jegyzők előtt (egy bizonyos 
helyen) elismerte, hogy „bizony isten temérdek 
munka vár a jegyzőkre“

Méltóztassék kegyelmesen megengedni 
azt is, hogy ha Bihar vármegye nem fogja 
csomóba a jegvzőket akkor midőn egyikre 
másikra panassza van, ilyen általánosságban 
hanyagnak bélyegzi az összes jegyzői kart leg­
alább is — hogy nevén ne nevezzük a gyer­
meket — tapintatlan dolog.

Tyuk Mátyás.

Francesconi kivégeztetése.
— Deezember 10.

A Landesgericht falain belül ma reggel 
lefolyt az aziendahofi rémdráma végső jele­
nete. Francesconi Eurico a rablógyilkosságért, 
melyet Húga levélhordón f. é. október 18-án 
elkövetett, a legsúlyosabb büntetéssel lakolt. 
melylyel az igazságszolgáltatás sújtani tud.

Tegnap este Francesconi magához ké­
rette dr. Schwab tvszéki orvost és kérdezte, 
hogy a reá kiszabott halál nem fájdalmas-e. 
Az orvos kijelentette, hogy a tudomány ta­
pasztalatai szerint az eszméletlen állapot és a 
halál igen gyorsan áll be. Francesconi meg 
volt elégedve e válaszszal és ismételten kije­
lentette, hogy most legjobbnak tartja a halált. 
Csak azt az egyet sajnálja, hogy családja ne­
vére foltot ejtett.

Éjjel 10 órakor meglátogatta a lelkész, 
ennek átadott leveleket, melyeket anyjához és 
kedveséhez irt: azután éjfélig a lelkész sza­
vaira figyelt; ekkor lefeküdt és mozdulatlanul, 
szemeit a szobatetőre szegezve, egy óráig he­
vert ; ekkor hirtelen felszökött az ágyról, fel­
öltözködött. lapozgatott egy imakönyvben, elő­
vette anyja és kedvese arezképeit. megcsókolta 
azokat és hosszan, keservesen sirt. Majd fel­
kelt és járkálni kezdett : — Édes istenem. — 
ugvmondá — hisz a halállal nem törődöm, de 
legalább agyonlőnének, lefejeznének, de épen 
a bitó . . .“

Folytonosan a két arezképet nézte, vagy 
imádkozott; reggel öt órakor nyugodtan fo­
gadta a lelkészt, elment vele a kápolnába, 
meggyónt és misét hallgatott. Midőn ezellájába 
visszatért, az asztalon reggeli várta: kávé és 
zsemle. A kávét mohón megitta.

Hat órakor megmosdott, friss fehér inget 
öltött, gondosan megfésülte haját, azután bú­
csúlevelet irt a börtönőrnek, kinek köszönetét 
mond a tapasztalt jóságért és a kit felkér: 
„ha istenhez imádkozik, fogadja be imájába 
szerencsétlen anyámat is.“

A kézirat gyermekes formájú, de szilárd: 
egv vonás se árulja el. hogy a kéz reszketett 
volna.

Az asztalon virágcsokor volt, melyet női 
kéz küldött a halálra itéltnek; Francesconi 
megkínálta a virágokkal a lelkészt és az or­
vost, kiket ismételten felkért, hogy ne tartsák 
rósz embernek, mert ő megvezekeít és a ha­
lállal szemben megkönnyítette lelkiismeretét.

A kivégzés a landesgericht u, n. kis kór­
ház udvarán ment végbe. Itt állott a hét láb 
magasságú, négyszögii czölöp és megette a há­
rom fokú zsámoly. Az udvaron 80 őr képezett 
sorfalat és mintegy száz főnyi közönség gyűlt 
össze.

Pont nyolez órakor megnyílt az udvarra 
nyíló kis ajtó és a szomorú menet kijött; elől 
a fogház felügyelő, azután a halálsápadt Fran­
cesconi. kit a börtönőr és a lelkész támogattak. 
Tántorogva vánszorgott a bitófa felé; fájdal­
mas pillantást vetett rá. mélyen felsóhajtott és 
szilárd léptekkel a tvszéki bizottság elé állott.

Hörl törvényszéki biró még egyszer fel­
olvasta az ítéletet, Francesconi igenlőleg bó­
lintott fejével, mire a biró átadta az Ítéletet 
'Villenbather Henrik hóhérnak.

Most Schwad törvényszéki orvos lépett 
elő és megcsókolta az elitéltet. Ez Lamazan 
grófhoz e szavakat intézé; „bocsáson meg csá­
szári tanácsnok !“ A gróf igy felelt: Mondtam 
önnek, hogy béktiljön ki istennel: ezt megtette, 
most irgalmas bírót fog találni. — Igen én ki­
békültem az istennel, viszonzá Francesconi és 
ismételten megcsókolta a grófot, azután pedig 
a könvező lelkészt.

Most a hóhér lépett hozzá bucsucsókra, 
ekkor Francesconi összeborzadt, kinyújtott ka­
rokkal utasitá vissza e férfiút és szemeit iszo-
nvuan forgatva fordult el tőle ; majd észrevette 
a bitófát. kínosan felsohajtott és eltűrte a bó­

kodíiék maga magáról, hogy élhessen tovább — 
azonban még egvszer segíteni akarok rajta, ha­
nem ez az utolsó!

A második hir, melylyel meglepetett, a 
politikai helyzet legújabb fordulata volt. mely­
nek folytán számításai által sokat nyert. — Az 
egvik oldalon tehát a szerencse pazarlólag önté 
adományait neki. a másik oldalon a természet 
kötelékei által látta magát zabolázva, s ez a 
szerzemények okozta örömét megkeserítette. — 
Bántotta az. hogy a mit ügyességgel megszer­
zett. ügyetlenül áldozza fel.

— Az én Max fiam mégis Csak egészen 
más ember. — monda ismét magában; a kis 
ujjábán annak több esze, szorgalma és ügyes­
sége van. mint a másiknak simára fésült fejé­
ben ! .

Épen a letéti ivet, melyet a molnárnak 
küldött, akarta szekrényébe egy biztos helyre 
tenni, midőn egy különös érzelem arra indí­
totta, hogy egy rejtett fiókot felnyisson, mely 
régi időből való ereklyéket tartalmazott, s me­
lyekhez már évek óta nem nyult. Levelek vol­

tak ott. fekete pecséttel ellátott okmányok, egy 
kék selyem szalaggal bekötött csomag.

Fájdalmas érzést kelt a szívben, ha az 
ember a gyorsan elröpült időnek eme bizo­
nyítványait keresztül lapozza. Sőt olyan leve­
leket is talált, melyeket még vőlegény korában 
irt. Ha az ember teljesen elolvassa emez emlé­
keket az elmúlt időnek, saját énünk képmását 
üdvözölhetjük abban, amaz időt, melyet küz­
delemmel hagytunk hátra, de a melyre mindig 
kedvesebben nézünk vissza, mint a jelenre. — 
Ennek oka pedig abban rejlik, hogy mi midőn 
az elmúlt idők édes hangjait hozzuk vissza 
emlékezetünkbe, a mellék körülményekre nem 
emlékezünk, melyek ama boldog érzetet elő­
idézték. mi által mindent eszményi szépségben 
velünk láthatni.

(Folyt, köv.)

M

V1 ■



Most a hóhér le akarta vetkeztetni, de 
Francesconi visszarettent még ezen érintéstől 
is, esedező hangon kérte engednék meg neki, 
hogy maga vetkőzhessék le. Az elnök meghall­
gatta az engedelraet, a bűnös levetette ruháit, 
minden egyes ruhadarab levelese után egv te­
kintetet vetett á bitófára ; arczát veríték lepte el.

Midőn ezzel elkészült, a hóhér és segédei 
karon akarták fogni, de Francesconi ismét 
összeborzadt; reszkető hangon kérte, hogy a 
jelenlevőkhöz nehány szót intézhessen: „Csak 
egy pár szilt! De csak egy pár szót! kiáítá. — 
A hóhér félbeszakította: „kötelességemet tel­
jesítenem kell.“

E szavak után hátra kötötte kezeit, a 
kötelet nyakára vetette. E percben ejté Fran­
cesconi végső szavait: mikor már felhúzták, 
hangzottak e szavai: Adieu világ ! Ó anyám, 
szegény anyám 1 — A hóhér összehúzta a" kö­
telet. lefelé nyomta az elitéit fejét, mutató és 
hnvajkujjával lecsukta szemeit és — Frances-' 
coni ki volt végezve.

Nehéz halálos küzdelem volt: húsz per- 
czig lehetett meg a szívdobogását, látni. A lel- I 
kész imát mondott; az őrök lábhoz vették a 
fegyvert, a halálharáng megszólít.

A jelenlevők még három-negyed óráig 
időztek ott; Schwab orvos ismételten odament 
az akasztotthoz. fülét melléhez tévé és figyelt, 
mig körülbelül egy félóra múlva constatálhatta, 
hogy a halálos szenvedés beállott. Most a hó­
hér levette a holttestet és a nézők irtózva lát­
hatták a nyakon a kék foltot: a segédek, egyi­
kük könyező szemekkel, a holttestet karjaikra 
vették és a halottas kamarába szállították.

(„P. N “)

— VIDÉKI HÍREK. A Tisza Szeged tá­
lvén aggasztó mérvben árad. Rest megye 10 
kerületében 21.521 választó van bejegyezve. 
A bánfi-hunyadi erdőben a napokban egy va­
dak által szétszagatott férfi liullátt találtak. 
Man Jozef maramarosi főispán szarvaszói bir­
tokán elhunyt. Fehér János kajászó-szent-pé- 
teri lakos Pátkav Istvánt egy doronggal úgy 
főbe ütötte, hogy ez azonnal összerogvott.

Budapestől—Debreczenig
A reggeli szürkületkor hagyám el Buda­

pestet. Búcsút mondva a ragyogó paloták, a

tolongó tömeg, a robogó fogatok, és az emész- 
hetetlen rósz ételnek. Lassú dübörgéssel vitt 
vonatunk a pálya udvari vágányok hálózata 
küzzíil ki, a szabad térre. Hol jobb felől Ízlés- 
teljes nyaralóik tömege vonul, balfelől messze 
térén terem a provineziaüs gömbölvti arezu, 
egészséges fiuk budapesti réme — a spenát.

Néhány pere után, elérjük Kőbányát. Itt 
hogy már Magyar ozszágban vagyunk. — jött 
hirdetni azon debreezeni polgártárs, ki éktelen 
bunda halmazzal tolta fel magát coupénkba. 
Ok édes hazánkfia, mért nem hagytad künn azt 
a bundát 1 ? Te alszol, s a meg szokás miatt 
felsem veszed azt a nyájat vadító illatot, me­
lyet türniink kell.

Majd Czegléd udvarias vendéglőse tálal 
elénk jó izü pörgöltet, mit elköltve, s magad­
hoz váltva egy reggeli lapot vissza vonulsz 
meg bizonyosodni, hogy független bankunk 
még sincs.

De óh fátum 1 Llő helyed elfoglalta va­
lami bátyus polgártárs, s kénytelen vagy meg 
lapulni azon szűrös koma melett, kinek dohány 
füstje golgotává teszi e helyet.

A feldagadt Tisza hullámai felett lassan 
vonulunk át. A kerekek lármáját a hid recse­
gése, ezt alvó hazánk fia harsogja túl.

egy tenger felett járunk melyből 
Kisújszállás fehér házai néznek ki. A jobról, 
balról elterülő tenger nézését megunva hal­
hatnunk kell a szomszéd coupeból át hangzó 
éktelen visitozást. mellyel egy pár hosszú sza­
badságra eresztett hadfi, szélt akarja vettetni a 
kocsit. Majd elhangzik a dal egy pár nyulbőr- 
rel nagyban, és kicsinyben kereskedő, utasítá­
sokat ad. s eszmét cserél a bank felálitása 
ügyében.

•Szoboszlot el hagyva, egy legelésző nváj 
közel érzésére, álmos hazánk fia fel ébred, ö 
az első, ki kíváncsian elnéz Debreezen felé.

Már feltűnt a verestorony, s az „István“ 
gőzmalom kéménye, a magasabb házak ki 
emelkednek . . . s midőn már bunda szagot ve­
szekedést, mindent megszoktunk volna — meo- 
érkeztünk. ™

T. Ödön

1 ható előfizetési felhívásra, s kérjük mind­
azokat, kik előfizetéseikkel még hátrány-

UJDONSÁGOK.

becses figyelmét 
rovatában olvas-

I * T. előfizetőink
I felhívjuk a lapunk első

ban vannak, a pénzek azonnali beküldé 
sére, valamint kiknek előfizetésük e hó 
végével lejár, az előfizetés mielőbb leendő 
meSujitására. Tisztelettel a -Debreezen“ 
szerkesztősége.

* Tegnap, azaz vasárnap adatott színhá­
zunkban másodízben a Glrünwald József által 
írott „Gyűrűs zsidó leánya.“ A kiket könnyű 
felültetni, azokat luddá tehette azon debreezeni 
két újság, mely e darab iránt jobb sorsra ér­
demes hévvel és erőlködéssel igyekezett a leg­
gyarlóbb véleményt elterjeszteni. — Ki ugrott 
annak az ö okáért a két nevetségessé vált — 
hős a leszapulás porondjára, és kirántván a 
lovag oldalaikon fityegő fakardot, egész a ki­
merülésig csapkodták „a gyűrűs zsidó leányá­
hoz,“ hogy azt levervén a porba, az ő saját "ki- 
válló erkölcseik szerint meghuzgálják abban. 
„A hajdnmegyei közlöny“ ^színházi referense 
pedig pláne még a szegény „Szabadságot“ is 
felültette. Mert, hát ki tehet róla, hogy hitel­
vesztett pletykazasaikat a n. é, közönség 
eredeti értékükre leszállítván, oly fényes kö­
zönség és oly tömegesen látogatta a második 
előadást, a minőt csak a színház falai befogad­
hattak. Az egész alőadás alatt a közönség a 
legjobban mulatott, és tetszésének számtalanszor, 
és nagy zajjal adott kifejezést. Az énekeket is­
mételni kellett és szerzőt 4-szer hívták ki egy­
másután. — A derék színészek, egyik a másikát 
igyekeztek felülmúlni az előadás korrektségé­
ben, úgy, hogy a nagy közönség teljes meg­
elégedéssel távozván, jó szomszédainknak, a 
„Hajdnmegyei közlönyének, és a „Debreezeni 
Ellenőrének a saját gőzben való lefőzettetés- 
nek, nagyon is csattanós jeleit adta. „Megha- 
lának ők mindketten.“

* Nyilvai Irmának, színtársulatunk legked­
veltebb énekesnőjének jutalomjátéka 
holnap, kedden leend. Adatik ez alcalommal 
„Fát i n i c z a“ czimü Operette ; mely előadásra 
midőn felhivnok a t. szinházlátogató közönség 
figyelmét, egyúttal nem mulaszhatják el, hogy 
pártfogásába ajánljak a jutalmazandó művész­
nőt, ki e szinidényben már annyi élvet és gyö­
nyört szerzett nekünk elragadó dalai és já­
tékával.

A zenede harmadik hangversenye teg­
nap ismét igen szépen s jól sikerült. Ä tér-1

mek öt órakor zsúfolásig megteltek. A prog­
ramra szép és változatos volt. Kis Gizella 
kezdte meg a műsort Littolf „Spinnlied“-jé- 
vel melyet könnyeden gördülő futamakban 
játszott. — Halmágyi Lilla k. fiszhármoninmon 
Steinacker ur zongora kíséretében két kel­
lemes dalt Schubertéi; — Pyrker Róza k. a. 
pedig Hunyadi operából Lisztnek egy nehéz 
átiratát adta elő művészi gyakorlatsággal. — 
Ezután egy Heine, Torday Steinacker és Ke­
rékgyártó urakból álló férfi négyes énekelt 
nehány csinos magyar dalt melyek fölötte 
nagy tetszéssel fogadtatnak annyira, hogy is­
mételtették. Erre Megyeri István ur, Petőfinek 
remek költeményét : „Álmodtam szépet gyö­
nyörűt“ szavallá el, s szavallata hangos tap­
sokat aratott. — Márton Imre ur Steinacker 
ur kísérete mellett gyönyörködhetett aztán is­
mét szép hegedű játékával. Majd „Nagy pén­
teken mossa holló a fiát“ ábránd Székelytől 
játszatott Tóth Emil ur által. Játéka ez úttal 
is mint mindig erőteljes tiszta és szabatos 
volt. X égül Riedl Erzsiké Steinacker úrral 
4 kézre adtak elő egy részletet Goldmark 

Saba királynő“ czimü operájából. A közönség • 
bőven jutatmazá tapsaival mindegvik föllépőt, 1 
s félhétkor oszlott szét.

* Ma délután két órakor temették el 
nagyszámú közönség jelenlétében Simonffy 
Kálmánt városunk egyik erdészét. Béke poraira"!

* Lapunk mai számához a „Franklin tár­
sulat" által kiadott lapok előfizetési felhívása 
van csatolva. Ajánljuk a t. közöeség figyelméae !

Verhovay Gyula vasárnap tartotta Czeg- 
léden programm-beszédét. Megválasztatása e he­
lyen bizonyos. A kormány-párt nem is akar 
ellene jelöltet léptetni.

Nyilttéiv

Legújabb.
— Péter vár, dec. 17. —A „Herold“ 

bizonyosnak tartja, hogy Oroszország elfogadja 
a semleges csapatok által való oceupatiót. — 
A „M o s k. Zeitung“ arra utal, hogy 
Francziaország most bizonyos rokonszenvet 
mutat Törökország iránt, mig előbb Oroszor­
szág iránt tanúsított barátságot.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Mélyen tisztelt közönség 1 
Mélyen sértett esküdtszék

A„Debreczen“ 245. számában Müller tán,., 
mester által tett nyilatkozat, vértfagyasztó Á 
rénylet az összes polgárság becsülete jelien. Let," 
tett-e valaha becsülete, és van-e fogalma az iSäz" 
ságról annak, ki 14. szabadon választott s köz 
becsülésben álló polgár esküjének meghat’ 
nni sono-ját hallja és merje a világ előtt nri]. 
vánitani, hogy hamisan megesküdött?!" 
Drákó, Athen szigorú törvényhozója vérrel jf. 
törvénykönyvéből az apagyilkost kifelejti 
mert ily bűntény elkövetésével embert nec, 
képzelt vádolhatónak. Drákó ébredj, s mos; 
csodálkozzál e merészég unicum-án.

Midőn közös megtámadunk állásom s be- 
csületem ellen is egész dühvei tör, engem fe], 
fegyverkezve talál. Büszkén emelem pajzsomat 
a hétfejü sárkány ellen s nagyon csalódott, }, 
azt hitte, hogy azért Budára vagy Gödöllő-* 
kell mennem. íme hallja hát:

Alólirottak ezennel konstatáljak: miszt- 
rint Gondy Károly helybeli fényképész nra: 
e mai napon előttünk személyesen felmutatót 
Budán az 1860. évi julius 3Ö-án kelt okirat 
különösen a 253. számmal jelelt okmány sze 
rint, mely e szakban! gyakorlati mükddéséti 
igazolja, — a mérnöki czim, melynek fij. 
telességét Müller Lajos tánezmester a „Debre­
cen“ 245. számában kétségbe vonta, őt tel. 
Jes joggal megilleti.

Lux Sámuel,
városi főmérnök.
Serényi Gábor

városi almémök.
Györy Kálmán,

debr. mért. hit. hivatal 
vezetője.

Az ntolsó pontra pedig egyszerűen annvi; 
jegyzek meg, hogy Müller, mint a veszélyben 
forgó skorpió csak saját testébe fúrta fuíánk- 
ját. Nune — memento móri!

Gondy Károly,
mérnök s fényképész.

Riedl Ede,
t. v. v. forgalmi főnök.

Jansen Rébert.
légszesz-gyár igazgató.

Schmidt Ágoston.
ezukor-gyári igazgató.’

*) E rovat alatt közlőitekért nem v; 
felelősséget a Szer

HIRDETÉSEK.
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város, falu és útra!
Hamilton- 
a legjobb
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Hamilton-kabát. Elérésre mindkét faponnak. Mentsikoff.

Legnagyobb választék valódi angol szabadalmazott 
kabátok, Mentsikoff és Haweloc-okban ősz és tavaszra, a leyiuoD 
angol és franczia gyapotszövetekből 15 írttól fölfelé, valamint esőkö- 
penyeg, paletók és Haweloc-ok kámzsával gutapereha-szövetekből 12 
frttól fölfelé.

Egyúttal van szerencsém tisztelt vevőimnek, valamint a nagy­
érdemű közönségnek szives tudomására adni. miszerint Paris és Lon­
donban történt személyes vásárlásain különös ivad-különlegességekben 
hölgy és úri nyakkendők, zsebkendők. íoulardok, casehencz, hímzett 
vadász és utimellények, mellénykék és alsó nadrágokban, hölgyek 
urak és gyermekek számára gyapot, vászon és creppe de senté-ből, 
botosok és harisnyák, lovagló és vadász-sipkák, esernyők stb. e na­
pokban érkeztek meg.

\ alamennyi czikkeim igen mérsékelt árai, különösen a mi a fe­
hérnemű-gyártást illeti, miben, de különösen az ing-kézmüzetben. a 
legtökéletesebbet vagyok képes előállítani, képesítenek engem a leg­
kitűnőbb és legjelesebb áruk méltányos ároni vásárolhatására.

Kizárólag gyári raktára brüseli zergebőr-keztyüknek hölgyek 
és urak számára, párja 1 frt 20 kr.

Brachfeld Siegfried,
alapittatott 1856-ban,

Budapest, nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz. a.
és öanczia nri Js-ü-lönlegrességri d-ivatcizilclcels raktára.

Vidéki megrendelések szokott pontossággal eszközölietnek. — Ingszövet-minták kívánatra díj nélkül.
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közém.

!! KARÁCSON!!
Csáki» túlságos nagy bevásárlások és igeu gyors kelet 
mellett lehetséges a következő, fiuk és leánykáknak 

egyaránt alkalmas

karácson! ajándék-összeállítást
^g V darabot tartalmazókig, amelyek 
i y közt több értékes darab van, ő 

az aranylag csekély árért *
kiért csomagolással együtt adni.

Rendeljen tehát mindenki lehetőleg gyorsan, 
mivel később beérkezendő rendelmények nem 

fognak oly gyorsan teljesítethetni.
12 csinos karácsonfa-disz.
25 karáesonfa-gyertvatartő, brittánia-ezüstből. 
25 salongyertva, színes, szagtalan.

1 zongora, tisztán hangolva. (Értékes tárgy.) 
1 csodamadár, mechanikus, elül csipged, há­

tul bolintgat, a philadelphiai kiállításon di- 
jeztatott.

1 neupolitániai duda.
1 fuo vasúti vonat hatályossági fütyülővei.
1 ratvogó lepke idestova repkedve.
1 dogmó-játék, nagy, szép.
1 teljms konyhaföiszerelvény pléhből.
1 gyeeinek-evőeszköz, mely' kanál, kés és vil- 

lábór áll. (Brittánia ezüstből.)
1 mexikói tekeasztal tekékkel, dákóval.
1 Remontoir-óra vaskos lánccal, kulcs nélküli 

föl húzásra.

1 papirtábla valamennyi állatot sikerült kivi­
telben ábrázolólag.

1 vegyeskereskedés teljesen berendezve. (Ér­
tékes tárgy.)

1 Concertine csodaszerű hangokkal, a legki­
sebb gyermek által is kezelhető.

1 el nem törhető báb, díszesen öltözve.
1 képes könyv valódi szinnyomatban, nagy 

szép.
1 papirtábla, a szerb-török harctért ábrázolva.

A titkos játszólapda, mely minden dobás után visszs’ö.

Megrendelhető a

karácsoii klMepssczck-raitárbol,
Bécsben, Stadt, Gisellastrasse Nr. I.

Küldemények utánvéttel eszközöltetnek.

444 6—6

V égkiárulás
elkezdett női berlini gyapott 

munkákból.

Miután üzletem átvételekor igen nagyvá- 
lasztéku berlini gyapott elkezdett női munkák­
hoz jutottam elhatároztam azokat saját ára­
mon is elárusítani; felhívom tehát erre a t. 
női közönséget, hogy miszerint, közeledvén a 
karácson és uj évi ünnepek, szükségleteiket

nállam beszerezni szíveskedjenek; annyival is 
inkább miután minden kész vagy elkezdett 
munkákhoz, a szükségelt berlini gyapottat 
minden dijj nélkül mellékelni fogom.

Tisztelettel,

Csecsként bámalsai?
jelenleg Alsóausxtria némely vidékén több egyént, 
kik különösen buja haj és szakállnövéstiket csakis 

és egyedül a

A BOJTORJÁNGYÓEÉR-SZESZNES
köszönhetik. Ezen sxesx, melyet a jelen század eleje 
óta a legjobb és leggyorsabban ható szemek ismer­
nek mindennemű szómövesztésre u. ra. haj, szakáll, 
szemöldök stb. növesztésére, nem külömben pillanat 
alatt ható szer gyanánt a haj kihullása ellen, a 
benne foglalt hajnövesztő anyagok koncentrálása 
által oly^ sensátiót előidézni csodaszerré vált. hogy 
alig 15 éves fiatal emberek

PÁR NAP ALATT TÖMÖTT SZAKÁLLT

nyernek, melyet ennek használata nélkül későbbi 
korukban vagy sohasem érnének cl, sőt Öreg urak 
és hölgyek oly ^helyen is tömött hajzatot nyernek, 
hol soha sem nőtt azelőtt, haj.

Ennek bizonysága, hogy sxámosak által fel­
szól ittattam, hogy e gyökér eszentia csodálatos ha­
tását minél terjedtebb tudomásra hozzam s figyel­
meztessek egyúttal arra is, hogy ama helyek, me­
lyeken a szőr növést elakarjuk kerülni, be kelles­
senek vele. mert a bekent helyeken biztos a hatás 
es az eredmenv meglepően gyors.

Maga a béczi orvosi lap is igy irt róla: A 
bojtorjángyökér-szesz, mely régebb idő óta mint 
legnagyobb haj és szakállnövesztő szer ismeretes, 
legjobb minőségben a készitünél, Winkelmayer J.- 
nél Bee«, 6. kér. Gumpendorferstrasse 159. sx. alatt 
kapható.

, Egy üveg több nXelven irt használati utasí­
tással 90 kr. Postai küldésnél a csomagolási dij 
lö kr.

Központi szétküldési raktár: Winkelmayer J. 
Bécs. 6. kér. Gumpendorferstrasse 159. sz.

Főraktár Magyarország részére : Török Jó- 
zse: gyógyszeres urnái Budapest király nteza 7. sz

461. 2—6.

1 vil.-panoráma tarka színjátékkal.
1 carton, az egész állatországot tartalma 

összesen csak frt 5.2.5 kr.
Czim:

Bécsi karácson-bazár

Bécs, I. Bnrgring Nr. 3.

Vidéki megrendelések utánvét mellett ponti 

437 6—6 teljesittetnek.

264 szám.

iiiistiin.
az „ISTVÁN“ g ö z m a I oI

készítményeinek
9®“ készpénz fizetés mellett, -pg

Simon Kálmán.

474, 2—3
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Jön a karácson!
Ki gyermekeinek nagy örömöt akar szerezni, 
az vegyen gyorsan, mig a készlet tart. a mi {| 

legújabb

karácsom bazárutkhól 5®
a mesés ol- fij. X j ' T melyért 53 
csosagu áron A L 1 . Arabot

a lőSDjaöö játékszereiből minden korbeii fink és 
leányok szamara kapiiaíó, és pedig:

12 db pompás karácsonyfa díszítmény.
25 db. tarkaszínü gyertyácska, a karácsonyfa 

világítására. J
1 teljes porczellán-készlet 6 személynek.
1 díjjal kitűnt, madárkalitka, természetes ének­

lő es mozduló kolibri-madárral.
1 tarka pillangó, mint velociped-járó. folyton 

repkedve. J
1 takaros, fényezett kávéőrlő.
1 egész haladó vasúti vonat.
1 gazdag ruházata bohócz, ki sok mutatvány- 

nyal bír. J
1 hátultöltő pisztoly durranóval.
1 szépen öltözött bábu, mint városi hölgy
1 [ttíS* ”<'■ * “&I~

1 ezr. török katona hadi felszereléssel 
I zeneeszköz mennyei hangokkal 

carton egész Bécs városát tartalmazva 
1 nagy domraójaték.
1 újonnan föltalált nevettető készülék.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen
j DEBRECZENBEN. KÖTELEZETTSÉG NÉLKI 

Ing-yen nsá-lclsal.

. , 1001
A. Asztali dara nagyszemü . . 27.-

szinte 30 kilós "zacskóval . 27..
B. szinte apró szemii . 27.

szinte 30 kilós zacskóval . 27.
C. Dara középszerű 

szinte 30 kilós zacskóval
0. Királyliszt.....................
1. Lángliszt......................
2. Montliszt
3. Zsemlveliszt különös
4.
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső

Barna
8.
81
9."

10. Lábliszt
11. Finom korpa zsákkal

2-od
1- eő

2- od

11. zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal
12. zsák nélkül
tv. 1. Rozsliszt 1-ső rendű

ti. 11. szinte 2-od
R. III. szinte 3-ad
R. IX. szinte 4-ed .,
A. K. Árpakása 00 . . . . 34.—

szinte 0 . . . . 30.-
- szinte 1 . . . . 23.-

szinte 2 . . . . 18.-
szinte 3 . . . 15.—

.. . Árpadara 5 . . . 5.23
A. Árpa liszt 6 . . . —.—

Debreezen, 1876. dec. 1
A zsákok sulytartalma. — teljsolv 

tisztasulynak véve 
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 

1° 60 .,
85 „
50 ,.
50 .,
85 ..

11. 12.
R- L—III. számié- 
R. IV. V. ... 
A. K. 00—5 számig. 
Arpaliszt ....

Kiadó tulajdonos: a debreezeni függetlenségi párt
Debreezen, 1876. Nyomatott Tiszai

Dániel könyvnyomdájában.

1876.

fe-.

Előfize

Helyben c»l
Egy évre 10 frt — kr| 
Fii évre 5 „ — 
Előfizetési pénz a mini 
V B C S E Y - HÁZ Fi 

bérms

Elüfizethd
TELEGDI K. LAJOS | 
könyvkereskedésében 

Egyébiitt a p<*

Segíts magadon sj 
sei

A ki mindent <i 
maga jószántából sej 
bizony végre oda jí 
mint a mesebeli szí 
mellette kétfelöl jófél 
még is éhen veszeti 
elhatározni, hogy md 
Szomorú dolog lenn] 
zetbe jutna a mi 
el kellene néki pusz] 
legközelebbi csúfos 
nem merészelné elhal 
más irányban nvilvál 
den jel oda mutat, 
rosszul fog járni, öl 
már mellette keze ügj 
önálló vámterület, li­
getien nemzeti baj 
alkalma, esak ki kei 
csak felnyitni szájál 
egyiket, s ezáltal felt] 
erősödhetik gvengélko 
mi legfőbb, még a i 
érdemesítheti magát.

Vagy odajutott 
háuytorgatott önérzet, 
zafiság, hogy pisszen 
vitéz magyar vér nei 
nosság terén elleusé 
erélyesén lelkesülni, • 
szóljak, csak az ági­
gát, s csak akkor, li 
kell gúnyolni. Bár jo 
feltenni, de még bizh 
ménysugár, hogv nem 
a dolgot, hogy nemze 
sabh anyagi érdekeim* 
lett, a gúnyt, a szemtt 
gyalázást is kénytelen 
törje.

Van a magyar n 
egy sötét folt, midiin 
san megadott magyaro 
csonkítva bocsátották 
németek, s az igy ha 
gyász vitézek átaláuos 
lettek. Ilyen gyászvit 
gyenelnének-e lenni a 
be van letéve országun 
és fentartása. Ne hág 
kát tovább is csonkíts 
ti jó hirnevetek, ház 
gyanús épsége is csői 
a történelem, mely it 
tak felett, titeket e ki 
méltó gyászvitézeiként 
utókornak. De addig 
tetni fogja veletek hl 
lett büntetését.

Segíts magadon 
megsegit. Csudálatosai 
eszét ez alkalommal, 
odaadtatok, hogy ne 
zet könnyeivel áztatol 
alkalom a visszavonu 
nem remélt szerencsét 
Hazám államférfiul, it 
soha, ragadjátok meg 
vező alkalmat, a nem 
ratjával mellettetek, a 
szavaként biztat a jo 
sére. hacsak egy szil; 
csak egy szemérnyi li 
nctek, most győzedelr

Ha most sem fel 
zet méltó várakozásai 
mint eddig még miudi 
bennetek, akkor múlté

A „DEBRECZE1

A VÖLGYI
— PALM A. BESZ

(Folyt.)
Csodálatos honvágyó 

egy pillanat alatt Sclilö.sserj 
jegyzékköuyv felnyitásakor! 
radt virág hullott ki. melyi 
felkiáltott: Istenemre, me 
hasonlít! . . .

Lujzához ? — A virág 
szalag volt fonva, azon In 
Írással — mint ama fajdala 
lyek körűiétől a kiinv törli 
verszak állott:

„Virágocskát fogok szá 
Szerelmem záloga leen 
Naponkint könyeminel 
Akkor lesz belőle igaz


